



▲開幕式上表演舞龍。



▲主場館內的「南看台」氣氛熾熱。



▲香港女子隊隊員（左）突破對手攔截。

# 移師啟德煥然一新 激光閃耀展魅力 金龍騰飛迎七欖賽 香港男女隊開門紅

## 香港七欖賽

一連三天的「2025年國泰／滙豐香港國際七人欖球賽」昨天隆重開幕，作為啟德體育園開幕後首項國際級別體育盛事，主場館首日共有33735人入場觀賽，感受這場國際體育盛事的熾熱氣氛。首日賽事焦點之一的「Melrose銀劍賽」，中國香港男、女子七欖隊同取開門紅，女子隊先以29：14輕取哈薩克斯坦，男子隊隨後以31：7反勝國家隊。而兩場賽事之間則舉行賽事開幕式表演，港隊成員賽後盛讚新場地感覺煥然一新，現場氣氛依然熱鬧。



掃一掃有片睇

大公報記者 張銳（文）、麥潤田（圖）

### 銀劍賽首日賽果

#### 男子賽

中國香港 31：7 國家隊

#### 女子賽

中國香港 29：14 哈薩克斯坦

### 銀劍賽今天賽程

#### 男子賽

- 中國香港VS日本
- 開賽：下午3時06分

#### 女子賽

- 中國香港VS泰國
- 開賽：下午2時06分

香港女子隊在晚上6時許登場迎戰哈薩克斯坦。比賽初段，港隊一度在開賽3分鐘內失守落後0：7。然而主場氣勢隨即在球迷打氣聲中展現，莊嘉欣率先衝線得分，韋諾時加踢命中追平比分，緊接着高香慧再下一城，助港隊半場反超12：7，林莎芷更在下半場完成最後一擊鎖定勝局，協助球隊以29：14旗開得勝。

今仗兩度連陣的莊嘉欣當選全場最佳球員，她賽後讚新場地帶來全新體驗，在比賽出場時燈光與煙霧營造出宛如演唱會的氛圍，而且在「南看台」前連陣格外振奮。她自評今場表現7至8分，期待球隊今天對泰國隊時能提升節奏與防守壓迫力，力爭決賽席位。

女子銀劍賽賽後，今屆七欖賽開幕式隨即上演，先是有中國文化特色的飛龍登場，然後有來自韓國冠軍級棒球隊啦啦隊「起亞虎啦啦隊」表演勁歌熱舞，為賽事打氣助陣。最後更有全長約3分鐘的激光投影表演，展現包括飛機飛越香港地標獅子山、香港繁華的高樓大廈景色、配以標誌性交通工具如天星小輪及電車熙來攘往等多個元素，凸顯香港充滿動感與活力的一面。

### 港男女隊銀劍賽開門紅

開幕式過後，力爭衛冕銀劍賽的香港男子隊登場迎戰國家隊。比賽初段港隊落後對手，但主力丹馬克挺身而出，連奪3次達陣帶領球隊反超。下半場，19歲新秀紀遠恆首次代表港隊出戰即破門得分鎖定勝局，最終港隊以31：7勝出，丹馬克亦當選全場最佳球員。

港隊老將李卡度賽後笑稱丹馬克「太獨食」，但讚賞其速度與硬硬，並看好紀遠恆的未來潛力，他期待今天對日本有更穩定發揮。對於新場地比賽的感受，李卡度稱主場館草質優良，至於丹馬克則感謝球迷助威如「多打一人」。港男隊將於今午3時06分迎戰「宿敵」日本隊力爭連勝衝擊決賽資格。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨日亦入場觀戰及為運動員打氣，她之後在社交平台發帖文，讚賞「新場地不論座位、空調均十分舒適，飲品食物選擇更多，燈光、氣氛也非常亮麗熾熱！作為看了十多年七欖的球迷，我也真心覺得新體驗相當不俗。」她更在主場館遇到香港男子七欖名將姚錦成，與他合照之餘更詢問他對場地觀感，姚錦成對新場地除了讚口不絕，更表示看到運動員在場上奮戰令他技癢。



▲開幕式上的激光投影表演。



▲羅淑佩（右）與港隊名將姚錦成合照。

## 欖總公布「可持續發展行動計劃」

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港欖球總會（欖總）在2025年香港運動體育與可持續發展峰會上，公布「2025至2030年可持續發展行動計劃」《龍之召喚》，闡述欖總在環境保護及社會責任領域的願景，以及具體實踐路徑。

欖總球會發展及可持續發展總經理法戴利於發布會表示：「多年來，我們在欖球運動的可持續實踐中一直處於領先地位，這次計劃進一步鞏固我們作為全球負責任運動領導者的地位。該計劃不僅聚焦我們已獲取的成就，更着眼于發掘可改進之處，指引我們於未來五年乃至更長遠的工作。」

同時，欖總亦創設一項鼓勵可持續行動的項目「Impact League」，設定了具體、可測量、可實現、相關且具時限性的目標。欖總將採用國際公認的框架，包括聯合國「運動



▲香港男子隊（白衫）首日取得開門紅。

拯救氣候行動綱要」及「自然體育行動綱要」，作為行動指引，並承諾每年透明公開地報告進展。



的小遊戲供觀眾遊玩（左圖），感受騎馬競賽的魅力。

▲斐濟男隊（白衫）以21：19擊敗愛爾蘭。



## 國家女隊今對陣美國爭首勝

【大公報訊】記者朱家立報道：中國女子七人欖球代表隊於昨晚在啟德主場館出戰香港國際七人欖球系列賽的核心賽，並於A組先後對陣新西蘭及巴西。最終國家隊以0：45不敵衛冕冠軍新西蘭，隨後亦以10：36負巴西。今天國家隊將迎來最後一輪賽事對陣美國，力爭取得小組賽首勝。

國家女子隊今屆時隔6年重返國際七欖系列賽，昨首仗先挑戰上屆冠軍新西蘭，開局就被對手打出一波19：0的攻勢。儘管國家隊多次作出戰術調整，但仍未能把握機會突破對手防線，最終以0：45不敵對手。

▲國家女子隊（白衫）首仗不敵上屆冠軍新西蘭。



### 港七欖今天焦點賽程

時間	賽事	組別	對賽球隊
早上9時30分	女子	C組	加拿大VS西班牙
早上9時53分	女子	C組	澳洲VS日本
早上10時16分	男子	C組	肯尼亞VS法國
早上10時39分	男子	C組	西班牙VS英國
早上11時25分	女子	B組	英國VS斐濟
下午1時43分	男子	B組	新西蘭VS南非



▲「起亞虎啦啦隊」在開幕式上表演。

次仗，國家隊對陣勁敵巴西，雖然多次完成達陣，但國家隊仍難阻巴西確立10分的領先優勢。隨後，巴西於比賽末段逐步拉開分差，並於24：10後連得12分，最終國家隊以10：36告負。

國家隊賽後於A組暫列第4名，分差與前三名球隊有不少差距。今天中午12時34分她們於小組壓軸賽對陣美國，仍須力爭取得分站首勝。

國家隊隊長王婉鈺賽後表示：「我們在身體上有些吃虧，在對球反應，像她們踢球，還需要快一些，對球的慾望，對球的反應要更快。」至於隊友谷瑤瑤則稱：「我們很想在這個場地打出我們的風采、精神，通過第一場比賽，我們場上的失誤也很多，值得我們回顧。」

### 國家女子隊小組賽昨日賽果及今日賽程

#### 賽果

0：45 負 新西蘭  
10：36 負 巴西

#### 賽程

- 對手：美國
- 開賽：中午12時34分

### 花絮

### 球迷把握時間 買紀念品

香港國際七欖賽的入場球迷，除了欣賞精彩賽事，更把握時間前往紀念品店選購獨家的賽事紀念品。雖然首日現場選購的球迷不算太多，但按賽事過去經驗，人流在周六及周日將更多，店內紀念品將更熱賣。



### 樂隊舞蹈團 現場表演

賽事期間，除南看台的主舞台外，還會有18支樂隊、6位DJ和6個舞蹈團體在全新的七欖球迷村演出。而賽馬會亦在球迷村內設有攤位，並安排騎馬體驗的小遊戲供觀眾遊玩（左圖），感受騎馬競賽的魅力。

【大公報訊】記者朱家立報道：香港國際七人欖球系列賽於昨天上演多場精彩賽事，當中男子組的阿根廷及斐濟分別以小組賽兩連勝，提前鎖定8強席位。至於女子衛冕冠軍新西蘭則以2連勝積6分位居A組榜首，若今天取勝則順利晉級8強。

### 新西蘭男隊隊同取2連勝

作為上屆男子及女子組的衛冕冠軍，新西蘭男隊今屆小組賽先以21：12擊敗澳洲，隨後則以29：0大炒烏拉圭，目前暫以6分列B組榜首，今天若擊敗南非可順利出線。新西蘭女隊分別挫國家隊及美國穩守A組榜首，今天若勝巴西便取得8強席位。

除了新西蘭外，男子組的阿根廷於昨仗亦是狀態熾熱，他們兩戰狂轟87分，同為A組的斐濟亦先後擊敗愛爾蘭、美國，與阿根廷一併晉級8強賽。

女子賽方面，法國、澳洲亦分別以6分暫列B組及C組榜首，不過C組的日本、加拿大都與澳洲積分差距不大，仍有機會晉級8強，故今天的末輪對決將決定這組的最終出線席位。

## 阿根廷斐濟男隊率先入8強